

# 器iT/经i充排

福建日报报业集团主管主办 ○ 福建口水水——
晋江经济报社出版



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历乙巳年四月廿六\_2025年 5月23日 ○ 今日4版\_星期五 ○ 第7313期

### 创新发展"晋江经验"在中国式现代化建设中奋勇争先

## 深化务实合作 共谱发展新篇

书记张文贤带队赴合肥、北京开展招 商考察活动,聚焦新一代信息技术、 人工智能、医疗健康、新能源等新兴 产业,学习先进经验,对接创新资源, 招引优质项目,深化务实合作,为晋 江高质量发展注入新动能。

考察团一行先后考察了阿法纳 生物科技有限公司、合肥综合性国家 科学中心大健康研究院、中安创谷科 技园、中国科学技术大学先进技术研

本报讯(记者 柯雅雅)近日,记者从晋江市 财政局获悉,晋江修订出台《晋江市促进金融业

"与以往晋江市出台的相关政策相比,《措施》

据介绍,《措施》在保留完善先前对金融机构

和资本市场高质量发展若干措施》(以下简称 "《措施》"),自2025年6月21日起正式施行,至

2026年12月31日止。2025年1月1日至正式施

呈现出政策覆盖面更广、系统性更强等主要特

引进、支持企业股份制改造及资本运作奖励等扶

持政策的基础上,增加了支持重点产业链培育壮

大、完善信用救助机制,支持企业开展并购重组

等政策扶持。此外,《措施》将以往核心的、有操

作性的相关条款保留,同时以促进金融全面发展

及培育做大资本市场为出发点,对原有政策进行

整合提升,总体更加明晰、均衡,便于传播和操

助机制、新设企业开展并购重组奖励、完善基金

落地奖励、强化企业创投机构集聚奖励、扶持发

重点产业链,《措施》提出加大制造业贷款尤其是

中长期贷款投放规模、建立产业链中小企业"白

名单"机制、发展首贷户、"一链一策"等多项举

措。同时,《措施》提出,对依法合规、持续经营。

信用良好、无欠息逃废债等不良行为的企业,不

因续贷单独下调风险分类;对经营状况良好且有

还款意愿和还款能力的经营主体,鼓励银行机构

持企业通过资本市场融资扩大再生产。上市挂牌

企业或后备企业通过资本市场首发、增发、配股

等融资金额5000万元(含)以上,且资金用于在晋

江市扩大再生产的,按融资金额的5%(首发按

1%)给予奖励,当年度奖励总额最高不超300万

元。《措施》支持企业开展并购重组,支持资金链、

产业链、创新链融合,鼓励上市挂牌企业或后备

企业通过并购控股产业链上下游、战略性新兴产

业企业发展壮大。被并购企业落地晋江市的,并

购金额5000万元(含)以上的,按照实际交易金额

来晋集聚发展,《措施》对来晋设立的公募、私募

股权或证券基金管理机构,分别给予300万元、80 万元、30万元奖励;对来晋设立的股权基金,给予

《措施》完善基金落地奖励。为吸引各类基金

同时,《措施》强化企业创投机构集聚奖励。 为鼓励产业龙头企业或上市企业设立企业创投机 构(CVC),晋江在CVC招引基金管理人才上给予 对接服务支持,给予50万元用于补贴管理团队; 对完成中国证券投资基金业协会登记备案的CVC

此外,《措施》明确,为中小微企业提供融资担 保、融通资金等开展业务量较大、费率较低的融 资性担保公司,将获得不同比例的风险补助和奖

上述负责人表示,此次修订出台的《措施》将

进一步加快晋江市金融业和资本市场的高质量发

展步伐,促进资金链与产业链的融合发展,助力

的5%给予奖励,最高不超100万元。

基金管理团队最高不超过500万元奖励

管理机构,给予80万元奖励。

励。

《措施》支持企业通过资本运作发展壮大,支

创新金融产品和担保方式,提供信用救助。

展融资担保公司等多个亮点。"上述负责人表示。 围绕晋江纺织服装、食品、建材、集成电路等

"《措施》突显了支持重点产业链、完善信用救

行之日,符合条件的参照执行。

点。"晋江市财政局相关负责人表示。

日至22日,泉州市委常委、晋江市委 问天量子科技公司、安徽吸收谱仪器 设备生产基地项目、安徽创新馆、北 京眸视科技有限公司、金风科技股份 有限公司等,走进园区、展厅、实验室, 详细了解企业和项目的发展历程、产 品研发、应用场景、市场拓展等情况, 学习新兴产业的先进经验和前沿信 息,并与企业、项目负责人开展座谈, 推介晋江发展前景、投资环境,深入开 展交流洽谈,全力搭建合作桥梁。

张文贤表示,晋江是"晋江经验"

显、营商环境优良、发展势头强劲。当 前,晋江正抢抓两岸融合发展示范区、 厦泉金合作发展区建设机遇,举全市 之力推进泉州南翼国家高新区建设, 积极布局发展新一代信息技术、人工 智能、医疗健康等新赛道。此次考察 的企业、项目与晋江产业发展高度契 合,双方合作拥有广阔市场发展前 景。诚挚邀请各企业、科研院所、专家 团队到晋江考察调研,增进交流互信、 深挖合作潜力,共谋发展机遇、实现互

利共赢。晋江将用心用情做好各项服 务保障,创造更好的发展条件,让企业 在晋江放心发展、做大做强。

各受访企业对晋江营商环境表示 充分认可,对晋江发展前景及双方合作 充满期待,并表示将深化沟通对接,找准 双方发展契合点,争取早日达成合作。

考察期间,考察团还走访了安徽 晋江商会,与晋江乡贤畅叙乡情、洽 谈合作。张文贤表示,在皖晋江籍企 业家敢闯敢拼、团结互助,在各行各 业创造了非凡业绩的同时,始终心系

家乡,以实际行动反哺家乡各项事业 发展,为晋江高质量发展作出了重要 贡献。希望大家继续弘扬晋江人拼 搏精神,坚持抱团发展,坚守主业、做 强实业,增强创新意识,主动对接科 创资源,全力抢占新兴产业风口。希 望大家积极发挥资源优势、渠道优 势,为家乡发展牵线搭桥,推动更多 优质项目、创新资源、人才团队落地, 携手共享机遇、共创未来。

晋江市领导吴靖宇、刘建军、陈 进福参加相关活动。

@晋江经济报面积

新闻广告发行热线: 0595-82003110(24小时)

科创新区罗山片区 安置房选房收官

## **烂**瑞雪说天气

### 今日阴天为主 沿海风力增强至6~7级

本报记者 张茂霖

昨天,晋江维持阴到多云天气,大部分镇街最高 气温在34℃左右,以龙湖镇的34.8℃为全市最高,体

瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江依旧以 阴天为主。其中,明天有小到中雨;后天有阵雨。今明 两天,最高气温在31℃~32℃,体感较为闷热;后天,气 温有所下滑,最高气温在28℃左右。另外,从今天开 始,沿海风力有所增大,后天阵风可达7级。

今天多云到阴,25℃~32℃,沿海西南风4~5级,阵 风6~7级;明天小雨到中雨,24℃~31℃,沿海西南风转 东北风4~5级,阵风6级;后天阴,部分镇街有阵雨或 雷阵雨,22℃~28℃,沿海东北风5~6级、阵风7级。

### 2025省工业重点 节能改造项目名单公布 晋江2个项目上榜

本报讯(记者 蔡明宣)日前,省工信厅公布 2025年省工业重点节能改造项目名单。全省共有23 个项目入列名单,其中,晋江有2个项目上榜。

这2个晋江项目分别为福建宏华集团有限公司的 炉节能改造项目,以及福建福田纺织印染科技有限 公司的染色机和定型机设备节能改造项目。

据了解,对原有设备进行节能改造,或者替换能耗 高的设备,是节能改造项目的重要方向。福建宏华集 团有限公司将两条能耗高的旧窑的燃烧嘴(喷射火枪) 更换成节能型燃烧嘴,并对两条窑炉加装了ULES(富

氧)工业燃气炉节能减排装置。 此外,能源循环利用也是企业节能降耗的重要方 式。福建福田纺织印染科技有限公司的染色机和定型 机设备节能改造项目,有效提高了能源利用率,减少了

能源浪费。 值得关注的是,省工信厅联合省财政厅等七部门 印发的《关于推动制造业绿色低碳发展的若干措施》明 确,支持企业加快节能升级改造。鼓励制造业企业开 展节能降碳技术改造,组织实施年节能量达500吨标 准煤的节能改造项目。省级工业节能降碳和循环经济 专项资金对投用(投产)的项目,按项目年节能量最高 给予每吨标准煤500元补助,每家企业单年度最高补 助不超过800万元。

### 迎来"电子驾照"时代

本报讯(记者 李玲玲)近日,在晋江市政务服务 中心,渔民陈先生凭借"渔港通"小程序所展示的电子 证书二维码,仅用5分钟,便完成了渔船国籍证书到期 延续的事项办理。"以前,要带好几份纸质文件;现在, 只要点开手机就行,像查电子驾照一样方便。"陈先生 点赞道。

据悉,今年3月1日起,农业农村部全面推行国内 渔船电子证书系统,将渔业船网工具指标批准书、渔业 船舶所有权登记证书等四类核心证照整合至移动端, 渔民通过手机即可完成业务办理和执法核验,彻底摆 脱纸质材料反复提交的困扰。目前,电子证书已覆盖 行政审批、执法检查等场景。

在海上执法中,执法人员可直接扫描船载电子证 书二维码,核对渔船作业类型、功率核准等信息,避免 因纸质文件受潮、污损导致的核验失误。此外,证书有 效期届满前,系统将自动推送提醒,渔民可通过政务平 台在线申请延续,减少证件过期风险。

记者从晋江市政务服务中心获悉,为帮助老年渔 民适应数字化服务,晋江市农业农村局还开设专项辅 导窗口,对来办理业务的渔民进行指导。据统计,新政 策实施首月,纸质材料提交量同比下降76%,有力推进 晋江市"无证明城市"建设。

### 晋江修订出台《晋江市促进金融业和资本市场高质量发展若干措施》



支持企业资本市场融资扩大再生产 最高奖300万元

截至5月上旬,共摸排出晋江市金 融支持重点产业链"白名单"企业2436 家,当地金融机构对这些企业单户500 无担保、可循环的信用方式发放并提供

域,在中美经贸关系仍面临诸多不确定 仍有不小的差距。要想迎头赶上,进一

的中小微企业,承受的压力可想而知。 程中,强有力的产业链金融的加持不可 统计数据显示,中小微企业吸纳了全国 或缺。 80%左右的就业。一个个中小微企业的 背后,牵系的是一个个家庭的锅碗瓢盆、 次产业链的系统性重构与再造。以金融 人间烟火,这是事关发展稳定的大事。

由来已久,特别是对缺乏抵押物、抗风险 高成长性中小微企业等集聚,可以有效 万元(含)以下的贷款优先采用无抵押、 能力较弱的中小微企业来说更是如此, 地带动整个产业链整体提升、做大做强, "一分钱难倒英雄汉"的事情时有发生。 进而进一步带动晋江重点产业的发展。 利率优惠;首批134家外贸"白名单"企 面对复杂的外部环境,给予晋江重点产 业链上的企业最大可能的金融支持,帮 义,而且对于保持当地产业链的完整和 企业和企业家,以"部门开单、银行认领、 长远健康发展都具有十分重要和现实的 国企增信、银监督促"的模式强力推进产

验"引领下,经过这些年的发展,晋江已 而给企业家更大的信心和鼓舞;银行敢 推进产业链金融是应对当下中美经 经形成了鞋服、纺织、建材、食品等重点 贷愿贷,企业敢投愿投,这种政银企之间 贸摩擦、为企业排忧解难的必然之举。 产业,县域经济综合实力跻身全国百强 的良性互动,必将为晋江发展注入更为 在对未来发展保持审慎乐观的同时,我 县第三位。但我们也应该清醒地看到, 强劲的生机与活力,续写"晋江经验"新 们应该看到,作为经济外向度较高的县 与昆山等领跑者相比,晋江在部分领域 的辉煌篇章。

推进产业链金融,从本质上说是一 为导向和指挥棒,将资金流、物流、信息 而同时,企业融资难、融资贵等问题 流等生产要素向产业链上的龙头企业、

推进产业链金融能给企业家传递更 大的信心。"信心比黄金更重要",尤其在 当下更是如此。经济发展归根到底要靠 业链金融,不仅能够帮助企业解决实实 推进产业链金融是进一步做大做强 在在的资金需求,更能够传递出晋江市

### 业当中,金融机构已为84家授信239.19 亿元,放款119.92亿元……在前不久召 助他们渡过难关,不仅仅是题中应有之 开的晋江市产业链金融推进会上,这样 的一组数字让人眼前一亮。在国内国际 经济大环境复杂多变的当下,以进一步 提升金融服务赋能产业高质量发展,无 疑为晋江经济发展注入了一剂强心针。 晋江重点产业的必由之路。在"晋江经 委、市政府对于未来发展的强烈信心,从 大力推进产业链金融正当其时。



### 首届吴鲁文化季精彩纷呈

## 利郎海外首店开业 迈出品牌出海关键一步

施国际化策略的第一步,亦是利郎品 牌出海的重要里程碑。

资本市场"晋江板块"持续做大做强。

亚最具标志性的娱乐胜地。利郎将 多重选择。 "简约不简单"的品牌基因与东南亚 时尚生态相融合,拿下面积268平方 新起点。"利郎集团执行董事兼副总

本报讯(记者 施珊妹)昨日,米的门店,打造兼具商务与休闲的男 利郎马来西亚云顶世界门店正式开 装体验空间。该门店以SMART(商 业。这是利郎的海外首店,是利郎实 务休闲)、URBAN CASUAL(都市休 闲)和PERFORMANCE WEAR(功能 性服饰)为基,涵盖外套、内衣、裤装、 记者了解到,云顶世界是马来西 鞋及配饰等产品,为海外消费者提供

"首店开业,代表利郎国际化的

裁王俊宏表示,"期待在未来,利郎能 带,已成为亚洲地区引人注目的多元 场,借势提升品牌调性。 为马来西亚这个充满热情与活力的 新的惊喜。

马来西亚云顶世界店的落地,标 志着利郎在全球化征途上迈出了坚 实的一步。那么,利郎海外首店缘何 选址马来西亚?

"马来西亚地处东南亚中心地

化新兴工业国家和世界新兴经济 国度的消费者,带来新的着装体验与 体。2024年,马来西亚人均GDP为 程的重要一步,也是其走向世界的关 1.2万美元,中产阶级壮大,对品质男 键一局。王俊宏透露,未来,利郎将 装需求旺盛、消费力强,与利郎核心 以云顶世界首店为基础,逐步提升东 客户群体重叠。"王俊宏告诉记者,进 南亚市场占有额,瞄准高端消费人 入马来西亚市场之前,利郎进行了长 群,在保持"简约不简单"调性的同 久而全面的市场调查。与此同时,利 时,增加在地文化的融入,争取快速 郎精准锁定云顶 SkyAvenue 高端商 融入国外市场,并占有一席之地。

海外首店开业是利郎全球化征

编辑 张之杰 设计 李江龙 校对 严学锦 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汗卫东